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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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продуктивністю, оскільки вони будуть забезпечувати лише зв'язок з віртуа-
льними машинами, які працюють в приватному хмарі. Звичайно, певні дослі-
дні місця слід обладнати окремими високопродуктивними робочими станці-
ями і серверами, але більшу частину загального навчального процесу можна 
перенести в хмарну середу. Наприклад лекційний матеріал можна поділити 
на аудиторну та позааудиторну частини. Позааудіторний матеріал з викорис-
танням Canvas засвоюється студентами самостійно, сюди відноситься пере-
важно фактологічний матеріал (терміни, визначення, схеми, таблиці, істори-
чна довідка, мультімедія тощо). 

При проведенні практичних занять викладач опитує, контролює та оці-
нює рівень знань студентів за допомогою тестів, роз'яснює типові помилки. 
Проведення таких занять може відбуватися як в аудиторії так і поза її межа-
ми. У разі виникнення проблемних ситуацій викладач може проконсультува-
ти студента на форумі у системі Canvas або через Facebook, Skype, LinkedIn. 
Крім цього до бесіди можуть долучатися інші студенти, що надає можливість 
викладачу додатково контролювати рівень знань студентів та формувати си-
нергетичний процес, коли студент не тільки сам вчиться, але і навчає інших.

Планування, розробка та проведення лабораторних занять в Canvas по-
винна бути в межах проектного та проблемного навчання. Використовуються 
методи кейсів, веб-квестів. Для цього в Canvas організовується спільна робо-
та студентів засобами Google Docs тощо. Обговорення робочих моментів за-
няття відбувається на форумі, захист проектів проходити у вигляді веб-
конференції. Такі лабораторні роботи можуть доповнюються тестовими за-
вданнями. 

Висновки. Таким чином використання системи Canvas дає можливість 
вдосконалити навчальний процес при підготовці майбутніх фахівців за раху-
нок гнучкого та постійного доступу студентів до навчального матеріалу, ін-
дивідуалізації процесу навчання, організації на більш високому рівні самос-
тійної роботи студентів, сформує в них загальні компетенції (вміння вести 
дискусію, навички роботи в команді, навички дослідницької діяльності, на-
вички роботи з інформацією тощо), професійні компетенції,  тощо. 

УДК 371.39
ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ

Л.М. Пилипенко, 
Кременчуцький льотний коледж Харківського національного 

університету внутрішніх справ, м. Кременчук

Якість освіти є ключовим показником конкурентоспроможності 
освітніх установ в довгостроковій перспективі.
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комп’ютерної техніки. Істотним плюсом дистанційної освіти є те, що йдучи в 
ногу з часом, вона застосовує ряд інформаційних технологій ,які дозволяють 
проводити навчання через мережу Інтернет. Обов’язковим компонентом 
успішної дистанційної освіти є наявність електронної пошти і доступ до 
Інтернету, за допомогою чого курсант може спілкуватися з викладачем або 
обмінюватися досвідом з товаришами по «класу», географія яких не обмеже-
на.

Найбільший ефект дистанційне навчання дає тоді, коли здобувач освіти 
має можливість оперативно отримати від викладача необхідну допомогу, а 
викладач проконтролювати процес навчання. Для того, щоб не допускати 
грубих помилок при використанні інформаційних технологій, викладач,що 
працює в системі дистанційної освіти, повинен добре уявляти  собі, як той чи 
інший засіб може бути використаний з максимальним ефектом.

Інформаційні технології дистанційного навчання – це технології ство-
рення,передачі і збереження навчальних матеріалів, організації і супроводу 
навчального процесу дистанційного навчання за допомогою 
телекомунікаційного зв’язку.

Основними технологіями дистанційного навчання, на даний момент ча-
су є проведення занять он-лайн через мережу Інтернет і викладених на 
порталі навчального закладу. Розробка кожного заняття,підготовка дидак-
тичного навчального матеріалу, за допомогою якого, здобувачі освіти 
перевіряють свої знанні і вміння,пройшовши ряд тестових завдань, дають 
можливість оцінити свій рівень знань і вказати на помилки. Сучасний розви-
ток техніки, зокрема використання програми Skype для проведення занять 
дозволяє бачити і чути викладача,а також бачити ті матеріали, які демонст-
руються на екрані комп’ютера. Це стало можливим завдяки розвитку мережі 
Інтернет, на якій базуються всі технології дистанційної освіти.

Відео конференції, що проводяться на платформі Zoom для здобувачів 
освіти,є однією з основних технологій дистанційної освіти.

Наступною технологією дистанційного навчання в більшості вищих 
навчальних закладах та курсах підвищення кваліфікації є технологія Moodle 
(яка використовується і в нашому коледжі), що дозволяє навчальним закла-
дам створювати Інтернет - ресурси для навчання,тестування і складання 
іспитів.

Сутністю даної технології є створення інтерактивного Інтернет сайту 
навчального закладу,на якому в обов’язковому порядку реєструються як сту-
денти, які навчаються дистанційно в даному навчальному закладі, так і їхні 
викладачі. Наповнення цього сайту, що є по суті навчальною платформою, на 
основі якої відбувається весь процес дистанційного навчання,являє собою 
наступні складові. В першу чергу, це безпосереднє спілкування курсантів і 
викладачів за допомогою обміну  електронними повідомленнями і відео 
конференцій. Також даний ресурс служить для розміщення навчальних 
матеріалів для самостійної роботи з подальшою їх перевіркою викладачем. 
Здобувач освіти допускається до виконання наступного завдання,тільки ви-
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конавши попереднє, цим досягається безперервність і послідовність навчаль-
ного процесу. Кожне завдання оцінюється, як викладачем чия оцінка може 
бути суб’єктивною, так і підсумковим тестуванням за допомогою тестової 
системи. Система Moodle дозволяє об’єктивно оцінити знання і прогалини 
курсанта і при необхідності вказати йому на них, та допомогти у вивченні 
даного матеріалу. Підсумкова оцінка з предмету ставиться на підставі су-
ми балів, одержаних за виконання кожного із завдань, а також оцінки 
виставленої викладачем за виконані завдання в цілому. Дана система 
дистанційного навчання зарекомендувала себе добре.

Крім навчання у вигляді відео конференцій, викладання дидактичних 
матеріалів і тестів, останнім часом все більш активно застосовується 
оцінювання  результатів навчання у вигляді класичного іспиту, під час якого 
курсантом обирається білет і в режимі он лайн,він дає розгорнуті відповіді на 
запитання. Єдина різниця лише в тому, що здобувач освіти бачить викладача 
на екрані монітора, і в процесі іспиту вони ведуть бесіду в режимі відео 
конференції. Такий класичний спосіб контролю підсумкових знань, як 
іспит,не може бути замінений тестуванням, оскільки далеко не завжди 
об’єктивно, тестування визначає рівень знань курсанта, занадто багато 
суб’єктивних факторів на нього впливає.

Спілкування, коли люди не перебувають у прямому контакті один з од-
ним, називається в психології непрямою формою спілкування. Її особливістю 
є те, що психологічно людина в більшій мірі схильна до впливу стресових 
факторів при безпосередньому спілкуванні, а у формі відео конференції 
рівень тривожності значно знижується.

Не можна сказати, що дистанційне навчання немає недоліків, звичайно 
має. Наприклад, ряд письмових завдань і тестів може бути виконане не здо-
бувачем освіти, а іншою особою, часто з застосуванням інтернет - 
технологій. 

Також не можна не відзначити той факт, що сама система 
дистанційного навчання, побудована  на базі використання мережі Інтернет 
як середовища зв’язку між навчальним закладом і курсантом, технічно ще не 
бездоганна.

Створення системи навчання аналогічній системі Moodle вимагає ство-
рення інтернет сайту на основі PHP і PERL, а також мати хороший 
антивірусний захист та постійний надійний канал зв’язку. Оскільки все нав-
чання відбувається в мережі Інтернет, то збій з підключенням сайту  до 
мережі викличуть неможливість навчання всіх здобувачів даного навчально-
го закладу. Щоб цього не трапилось, при проектуванні, проводиться 
підключення до сервера як мінімум двох незалежних провайдерів Інтернету, 
які забезпечують стійкість даного серверу.

Дистанційна освіта не могла розвиватися раніше, оскільки рівень роз-
витку техніки і самої мережі Інтернет був недостатнім для створення 
безперебійно працюючих систем, але в даний час це стало можливим, і тим 
не менш технічні несправності час від часу трапляються. Також внесла свої 
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корективи ситуація з пандемією COVID-19, коли всі навчальні заклади під 
час карантину, перейшли на дистанційну форму навчання.

Незважаючи на всі плюси дистанційної освіти, для отримання якісного 
освітнього процесу, необхідна присутність здобувача освіти на лекціях, живе 
спілкування з викладачами.

Підбиваючи підсумки, можна виділити наступні технології 
дистанційної освіти:

1.Відеоконференція у вигляді лекції. Застосовується при навчанні 
курсантів за допомогою відеокамери і мікрофону, викладач транслює нав-
чальний матеріал на велику аудиторію. Надалі здобувачі освіти, прослухав-
ши даний теоретичний матеріал будуть виконувати ряд самостійних завдань і 
тестів.

2.Використання для навчання системи Moodle. Дана технологія 
дозволяє створювати для кожного курсу і кожної групи курсантів, що навча-
ються дистанційно, індивідуальні завдання,а індивідуальний  пароль і логін 
здобувача освіти, з обов’язковою реєстрацією підключення до середовища з 
його особистого комп’ютера за IP - адресою  дозволяють отримувати 
дидактичні матеріали,навчальні завдання,проходити тести призначені саме 
для даного курсанта.

3.Використання тестів. Тести дозволяють в певній мірі  з’ясувати 
рівень засвоєння матеріалу курсантам, і на підставі отриманих даних скори-
гувати процес навчання.

4.Онлайн-іспит. Він відбувається в режимі відео конференції, курсант 
бачить викладача, а викладач слухає відповідь і може задавати необхідні за-
питання.

Всі дані технології базуються на використанні Інтернет ресурсу, саме 
без нього дистанційна освіта була б неможлива.

Дистанційне навчання відіграє все більшу роль у модернізації освіти, 
відкриває курсантам доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищує 
ефективність самостійної роботи, дає зовсім нові можливості для творчості, 
знаходження і закріплення різних професійних навичок, а викладачам 
дозволяє реалізовувати принципово нові форми і методи навчання із застосу-
ванням концептуального і математичного моделювання явищ і процесів. 
Система дистанційної освіти може і повинна зайняти своє місце в системі 
освіти, оскільки при грамотній її організації вона може забезпечити якісну 
освіту, що відповідає вимогам сучасного суспільства сьогодні.
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